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8.9 59.5 31.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

問2

３年～10年未満 10年以上 他市町村に住んでいる

問２　あなたは、南富良野町に何年住んでいますか。

人　数 割　合

１.３年未満 0 0.0%

２.３年～10年未満 7 8.9%

３.10年以上 47 59.5%

４.他市町村に住んでいる 25 31.6%

52.0 

53.7 

53.2 

48.0 

46.3 

46.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

町外

町内

問1

男 女

人　数 割　合 人　数 割　合 人　数 割　合

１．男 42 53.2% 29 53.7% 13 52.0%

２．女 37 46.8% 25 46.3% 12 48.0%

計 79 100.0% 54 100.0% 25 100.0%

全　　体 町   内 町    外

問１　あなたの性別はどちらですか。

第３章 調査結果（高校生編） 

 南富良野高等学校在学生の生徒 57 人（町内 32 人・町外 25 人）と富良野地域の高

校に通学している町内に居住している高校生 49 人、合計 106 人にアンケート調査を

行い、79 通の回答があり、回収率は 74.5％となっています。 

 ・町内・・・・町内に居住している高校生 

 ・町外・・・・町外に居住している南富良野高等学校在学生 

 

１ 性別（問 1） 

 性別は、「男」42 人（53.2％）、「女」37 人（46.8％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 居住歴（問 2） 
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人　数 割　合 人　数 割　合 人　数 割　合

１.ずっと住み続けたい 9 11.4% 9 16.7% 0 0.0%

２.進学などで一度町を出てから再

   び南富良野町で住み続けたい
6 7.6% 6 11.1% 0 0.0%

３.できれば他市町村に住みたい 18 22.8% 14 25.9% 4 16.0%

４.ぜひ他市町村に住みたい 16 20.3% 8 14.8% 8 32.0%

５.どちらともいえない 30 38.0% 17 31.5% 13 52.0%

計 79 100.0% 54 100.0% 25 100.0%

問4　あなたは、高校卒業後、南富良野町に住み続けたいと思いますか。

全　　体 町　　内 町　　外

16.7

11.4 

11.1

7.6 

16.0 

25.9

22.8 

32.0 

14.8

20.3 

52.0 

31.5

38.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0 

町外

町内

問4

ずっと住み続けたい 進学などで一度町を出て

から再び南富良野町で住

み続けたい

できれば他市町村に住み

たい

ぜひ他市町村に住みたい どちらともい

えない

３ 居住地（問 3） 

 

 

 

４ 将来の居住意識（問 4） 

 「ずっと住み続けたい・進学などで一度町を出てから再び南富良野町で住み続けた

い」が 15 人（19.0％）、「できれば他市町村に住みたい・ぜひ他市町村に住みたい」

が 34 人（43.1％）、どちらともいえない 30 人（38.0％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.5

6.3 49.4 6.3

2.5

31.6

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

問３

下金山地区 金山地区 東鹿越地区 幾寅地区 落合地区 北落合地区 他の市町村 無回答

人　数 割　合 人　数 割　合

2 2.5% 5 6.3%

5 6.3% 2 2.5%

0 0.0% 25 31.6%

39 49.4% 1 1.3%

５.落合地区

６.北落合地区

７.他の市町村

８.無回答

問３　あなたのお住まいはどちらですか

１.下金山地区

２.金山地区

３.東鹿越地区

４.幾寅地区
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41.7 

41.7 

16.7 

16.7 

25.0 

25.0 

16.7 

16.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0 

町内

問4-2

住み慣れたまちだから 家族や友人がいるから 自然環境に恵まれているから 働きたい職場があるから

人　数 割　合 人　数 割　合 人　数 割　合

１.住み慣れたまちだから 10 41.7% 10 41.7% 0 0.0%

２.家族や友人がいるから 4 16.7% 4 16.7% 0 0.0%

３.自然環境に恵まれているから 6 25.0% 6 25.0% 0 0.0%

４.働きたい職場があるから 4 16.7% 4 16.7% 0 0.0%

５.その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

問4-２　住み続けたい理由は何ですか（○は２つまで）

全　　体 町　　内 町　　外

44.4 

29.0 

34.7 

27.8 

12.9 

18.4 

22.2 

9.7 

14.3 

5.6 

38.7 

26.5 

9.7 

6.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0 

町外

町内

問4-3

都会に住んでみたいから 親元を離れて自立したい スポーツ、レジャー、文化施設が

少ないから

働く職場がみつからない その他

人　数 割　合 人　数 割　合 人　数 割　合

１.都会に住んでみたいから 17 34.7% 9 29.0% 8 44.4%

２.親元を離れて自立したい 9 18.4% 4 12.9% 5 27.8%

３.スポーツ、レジャー、文化施設

　 が少ないから
7 14.3% 3 9.7% 4 22.2%

４.働く職場がみつからない 13 26.5% 12 38.7% 1 5.6%

５.その他 3 6.1% 3 9.7% 0 0.0%

問4-3　他市町村に住みたい理由は何ですか（○は２つまで）

全　　体 町　　内 町　　外

5 南富良野町に住み続けたい理由（問 4-2） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 他市町村に住みたい理由（問 4-3） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他内容： 

・南富良野は学生に対する支援がないから。 

・お店が少ないから。 

 ・お店が無い。 
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48.2 10.7

3.6

33.9

3.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

問5-2

新しい友達がふえたから 部活動の種類が増えたから

人数が多く授業が楽しいから 人数が増えて体育祭など学校行事が楽しいから

その他

人　数 割　合

１.新しい友達が増えたから 27 48.2%

２.部活動の種類が増えたから 6 10.7%

３.人数が多く授業が楽しいから 2 3.6%

４.人数が増えて体育祭など学校行事が楽しいから 19 33.9%

５.その他 2 3.6%

問5-2　統合して良かった理由は何ですか（○は２つまで）

24.1 42.6

1.9

5.6 24.1

1.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

問5

大変、良かった 良かった 良くない 大変、良くない どちらともいえない 無回答

人　数 割　合 人　数 割　合

13 24.1% 3 5.6%

23 42.6% 13 24.1%

1 1.9% ６.無回答 1 1.9%

　 計 54 100.0%

２.良かった ５.どちらともいえない

３.良くない

問5　平成１７年度より町内の中学校が統合して、南富良野中学校となりました。

　　　中学校が１校となりましたが、どのように感じていますか。

１.大変、良かった ４.大変、良くない

7 中学校の統合について（問 5） 

南富良野中学校に通学した生徒５４人中、「大変、良かった・良かった」が 36 人

（66.7％）で「どちらともいえない」が 13 人（24.1％）、「良くなかった・大変、

良くない」が 4人（7.5％）、「無回答」が 1人（1.9％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 統合してよかった理由（問 5-2） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他内容：  

・小学とは違うクラスでやれることが増えたから、楽しかったから。 

・新たな人間関係を築けるから。 
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50.0 16.7 16.7 16.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

問5-3

友達や環境が変わったから 通学が不便になったから

人数が多くなり授業がわかりにくくなったから その他

人　数 割　合

１.友達や環境が変わったから 3 50.0%

２.通学が不便になったから 1 16.7%

３.人数が多くなり授業がわかりにくくなったから 1 16.7%

４.その他 1 16.7%

問５-３　統合して良くなかった理由は何ですか（○は２つまで）

100.0 

59.3

72.2

40.7

27.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

町外

町内

問６

南富良野高等学校 南富良野高等学校以外の高校

9 統合して良くなかった理由は何ですか（問 5-3） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 現在通学している高校について（問６） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人　数 割　合 人　数 割　合 人　数 割　合

１．南富良野高等学校 57 72.2% 32 59.3% 25 100.0%

２．南富良野高等学校以外の高校 22 27.8% 22 40.7% 0 0.0%

計 79 100.0% 54 100.0% 25 100.0%

問６　あなたは、現在、通学している高校をお答えください。

全　　体 町　　内 町　　外
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5.1

41.4

26.8

2.6

8.6

6.2

46.2

24.1

33.0

43.6

19.0

28.9

2.6

6.9

5.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

町外

町内

問6-2

自宅から近いから 友人がいるから

他校にない特色ある取り組みをしているから 少人数のため進学・就職が有利だから

その他

人　数 割　合 人　数 割　合 人　数 割　合

１.自宅から近いから 26 26.8% 24 41.4% 2 5.1%

２.友人がいるから 6 6.2% 5 8.6% 1 2.6%

３.他校にない特色ある取り組み

　 をしているから
32 33.0% 14 24.1% 18 46.2%

４.少人数のため進学・就職が

　 有利だから
28 28.9% 11 19.0% 17 43.6%

５.その他 5 5.2% 4 6.9% 1 2.6%

全　　体 町　　内 町　　外

問６-２　南富良野高等学校に進学したい理由は何ですか（○は２つまで）

18.5 40.7

3.7

37.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

問6-3

生徒数の多い高校に進学したいから 進学・就職に有利だから

友人がいるから やりたい部活動があるから

11 南富良野高等学校に進学した理由（問 6-2） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他内容： 

・部活のため。 

・頭が悪いから。 

・富良野でやりたいことがないから。 

・カーリング、資格取得のため。 

・福祉の資格が取れるから。 

 

12 町内に居住している高校生で他の高校に進学した理由（問 6-3） 
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人　数 割　合

１.生徒数の多い高校に進学したいから 5 18.5%

２.進学・就職に有利だから 11 40.7%

３.友人がいるから 1 3.7%

４.やりたい部活動があるから 10 37.0%

５.その他 0 0.0%

問6-3　他の高校に進学した理由は何ですか（○は２つまで）

4.0

35.2

25.3

20.0

44.4

36.7

48.0

14.8

25.3

12.0

1.9

5.1

16.0

3.7

7.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

町外

町内

問7

強い愛着を感じる 少し愛着を感じる どちらともいえない

あまり愛着を感じない まったく愛着を感じない

人　数 割　合 人　数 割　合 人　数 割　合

１.強い愛着を感じる 20 25.3% 19 35.2% 1 4.0%

２.少し愛着を感じる 29 36.7% 24 44.4% 5 20.0%

３.どちらともいえない 20 25.3% 8 14.8% 12 48.0%

４.あまり愛着を感じない 4 5.1% 1 1.9% 3 12.0%

５.まったく愛着を感じない 6 7.6% 2 3.7% 4 16.0%

計 79 100.0% 54 100.0% 25 100.0%

問7　あなたは南富良野町に愛着を感じていますか。

全　　体 町　　内 町　　外

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13 南富良野町への愛着について（問 7） 

 「強い愛着を感じる・少し愛着を感じる」が 49 人（62.0％）で「どちらともいえ

ない」が 20 人（25.3％）、「あまり愛着を感じない・まったく愛着を感じない」が

10 人（12.7％）となっています。 

  なお、町内に居住している高校生は、「強い愛着を感じる・少し愛着を感じる」

が 43 人（79.6％）で「どちらともいえない」が 8 人（14.8％）、「あまり愛着を感

じない・まったく愛着を感じない」が 3人（5.6％）となっています。 
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問８

　

あなたが大切にしたい、いつまでも残しておきたいと思う町の風景、自

然、文化、イベントなど、どのようなものがありますか。ありましたら、

２つ紹介してください。

14 南富良野町に残しておきたい風景・自然・文化等（問 8） 

「残しておきたい風景・自然・文化等」について、79 人中、51 人（64.6％）の方 

が記入し、28 人（35.4％）が無記入となっています。 

また、町内在学生は、残しておきたい風景・自然・文化等」について、54 人中、45

人（83.3％）の方が記入し、9人（16.7％）が無記入となっています。 

 

 

 

 

 

○湖水祭り  ３６件（内町内３４件・町外２件） 

  ・湖水祭は、これからもずっとつづけてほしい。花火も。（ナイヤガラなど）。 

  ・かなやま湖水まつり、花火もすごいし他の地区からも見に来てくれているから。 

 

○神社祭    ３件（内町内 ３件） 

 

○自然、風景 １８件（内町内 １６件・町外 ２件） 

・野生の動物がいるところ。 

  ・自然は残しておきたいと思う。 

  ・金山湖の近くなどにあるラベンダー畑。 

  ・学校の窓から見える自然は、とてもキレイなのでいつまでも残してほしい。 

  ・のどかで、自然がいっぱいな所はすごく好きだから、これからも守ってほしい。 

  ・湖に住む生物や植物。 

  ・自然（レジャースポーツ等）しかし、一部の人だけが栄え、楽しむのでは、ま

ったく意味が無いと思う。 

  ・南富良野の星空はとてもキレイ。 

  ・自然の中であそべるところ。 

  ・かなやま湖（３件） 

  ・自然が感じられる町。 

  ・大自然。 

  ・森林。 

 

 ○その他  ２３件（内町内 １７件・町外 ６件） 

  スキー場（３件）、カーリング（4件）、カヌー（２件）、駅（2 件）金山湖でのカ

ヌー体験（高校授業）、南富良野高等学校、ふれあいフェスタ（２件）、大乗会、

幾寅獅子舞（２件）、、鉄道員ぽっぽやのロケセット、農業（畑や酪農など）、や

さしさ、南富良野町いう町、イベントのたくさんある町 



~ 119 ~ 
 

12.0

16.7

15.2

40.0

44.4
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14.8

13.9

4.0

1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

町外

町内

問９

大いに関心がある 少しは関心がある あまり関心がない まったく関心がない わからない 無回答

人　数 割　合 人　数 割　合 人　数 割　合

１.大いに関心がある 12 15.2% 9 16.7% 3 12.0%

２.少しは関心がある 34 43.0% 24 44.4% 10 40.0%

３.あまり関心がない 16 20.3% 11 20.4% 5 20.0%

４.まったく関心がない　 5 6.3% 2 3.7% 3 12.0%

５.わからない 11 13.9% 8 14.8% 3 12.0%

６.無回答 1 1.3% 0 0.0% 1 4.0%

計 79 100.0% 54 100.0% 25 100.0%

問９　あなたは、地域の活動やボランティア活動に関心がありますか

全　　体 町　　内 町　　外

15 地域活動やボランティア活動の関心度（問９） 

 「大いに関心がある・少しは関心がある」が 46 人(58.2%)、「あまり関心がない・

まったく関心がない」が 21 人（26.6％）、「わからない・無回答」が 12 人（15.2％）

となっています。 
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6.1

3.4

5.4

0.9

10.9

1.8

1.4

1.8

10.5

14.1

5.0

2.7

13.6

3.2

5.0

4.5

10.9

5.5

2.7

5.5

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0

その他

お祭りやイベントが盛んな町

移住者の受け入れを活発に進める町

情報通信を積極的に活用している町

住民と行政が協働のまちづくりを進める町

災害に強く犯罪の少ない安心安全な町

自然が豊かな環境にやさしい町

国内・国際交流が活発な町

地域住民の交流が活発な町

若者が定住できる町

居住環境が整った町

交通網が整っている町

子どもを育てる保育・教育・施設環境が充実した町

保健・医療・福祉が充実した町

観光業が盛んな町

商工業が盛んな町

農林業が盛んな町

問10（全体） 町内在学生（中段） 町外在学生(下段）

16 南富良野町の 10 年後について（問 10） 

 南富良野町の 10 年後について、上位は「自然が豊かな環境にやさしい町」が 31 人

（14.1％）で、「若者が定住できる町」が 30 人（13.6％）、「保健・医療・福祉が充実

した町」と「お祭りやイベントが盛んな町」が同数で 24 人（10.9％）となっていま

す。 
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○その他内容：１～１６全て・就職のできる町 

 

17 南富良野町の「良いところ・自慢できる事」（問 11） 

 「良いところ・自慢できる事」を質問した結果、７９人中、記入者は５９名（74.7％）、

無記入者は２０人（25.3％）となり、７５項目の記入がありました。 

 

○自然、風景  ３２件 

・自然が豊かなところ。 

・自然が身近に感じられる。 

・大自然。湖。 

・自然が多い。野生動物が多い。 

・自然がキレイな所。自然が、豊か水がうまい。 

・他の市町村と比べると自然が多いところ。 

・森が多く、川もきれいで動物が多いところ！ 

・風景、畑作。 

・有名なところがたくさんある。自然がいっぱいなところ。 

 

○スポーツ  １２件 

・カーリング（6件）、カヌー（8件）、ラフティング（6件）、スキー場 

 ・カーリングやカヌー、ラフティングなど自然を楽しむスポーツができるところ。 

・カヌー、カーリング、ラフティングが１つの地域でできる事。 

・季節によって楽しめるカヌー、カーリング、ラフティングがあるところ。 

 

人　数 割　合 人　数 割　合 人　数 割　合

１.農林業が盛んな町 12 5.5% 8 5.4% 4 5.5%

２.商工業が盛んな町 6 2.7% 5 3.4% 1 1.4%

３.観光業が盛んな町 12 5.5% 9 6.1% 3 4.1%

４.保健・医療・福祉が充実した町 24 10.9% 14 9.5% 10 13.7%

５.子どもを育てる保育・教育・施設環境が充実した町 10 4.5% 6 4.1% 4 5.5%

６.交通網が整っている町（バス、鉄道等の移動手段） 11 5.0% 5 3.4% 6 8.2%

７.居住環境が整った町（住宅、上下水道、公園等） 7 3.2% 7 4.8% 0 0.0%

８.若者が定住できる町 30 13.6% 22 15.0% 8 11.0%

９.地域住民の交流が活発な町 6 2.7% 3 2.0% 3 4.1%

10.国内・国際交流が活発な町 11 5.0% 5 3.4% 6 8.2%

11.自然が豊かな環境にやさしい町 31 14.1% 23 15.6% 8 11.0%

12.災害に強く犯罪の少ない安心安全な町 23 10.5% 14 9.5% 9 12.3%

13.住民と行政が協働のまちづくりを進める町 4 1.8% 3 2.0% 1 1.4%

14.情報通信を積極的に活用している町（IT社会の推進） 3 1.4% 3 2.0% 0 0.0%

15.移住者の受け入れを活発に進める町 4 1.8% 1 0.7% 3 4.1%

16.お祭りやイベントが盛んな町 24 10.9% 17 11.6% 7 9.6%

17.その他 2 0.9% 2 1.4% 0 0.0%

18.わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

問10　10年後の南富良野町がどんな町になればよいと思いますか。（○は３つまで）

全　　体 町　　内 町　　外
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○福祉   ２件 

・福祉が充実。 

・福祉施設が多く、高齢者や障がい者の方とのふれあいが多い。 

 

○イベント   ４件 

・地域ごとの交流があり、他の町や市にないイベントなどがたくさんある。 

・湖水祭り（3件）。 

・湖を利用した催し物（ダムを含む）。 

 

○地域の人柄等    ８件 

・南富良野はとても豊かで、清らかな心を持っている人が多い。 

・住民が優しい。 

・ほとんどの人が優しいところ。気軽に挨拶できるところ。 

・挨拶が多い。近所づきあいが盛んだ。 

・町の人。 

・だいたいの皆が仲が良いと思う。 

・挨拶するところ。（2件） 

 

○南富良野高校   ３件 

 ・他の学校にはない行事が有る。 

・高校がある所。（２件） 

 

○生活環境     ８件 

・町にあまりゴミが落ちてなくて、きれい。 

・何もないけど、空気がおいしい。 

・空気がキレイ。 

・とても静かな事。（２件） 

・水がおいしい。（２件） 

・環境が良い。 

 

○その他      ６件 

 ・自然・観光・農業・補助など色々な面で充実している。 

 ・町民の皆さんとたくさん交流できる。 

 ・エゾカツカレー。 

 ・特産品を利用した商品・メニュー等。 

 ・農林業が盛んなところ。 

 ・小中高がある。 
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18 南富良野町の「悪いところ・良くなってほしい事」（問 11） 

 「悪いところ・良くなってほしい事」を質問した結果、７９人中、記入者は４６名

（58.2％）、無記入者は３３人（41.8％）となり、６２項目の記入がありました。 

 

○買い物  １０件 

・店が少ない。（７件） 

・コンビニなど少し買い物をする店があまりない。 

・コンビニを増やしてほしい。（ローソン・イレブン） 

・店とか無さすぎ。 

 

○遊び場所  ５件 

・遊べる所がない。カラオケとかゲーセンとかマンガ喫茶とか作ってほしい。 

・娯楽施設（大きな図書館や総合体育館等）がない。 

・娯楽施設がない。（３件） 

 

○生活環境 １３件 

・全てのトイレを水洗にする。 

・ボロイ家（誰もいない家）をなくしてほしい。（撤去）（２件） 

・交通網をふやしてほしい。（4件） 

・バスや汽車の時間が不便。(2 件) 

・バスで最終便の時間が遅い 

・駅の中をもっと冬、暖かくしてほしい！！駅の中をもっと明るくきれいにしてほし

い！ 

・車が怖いから歩きづらい。 

・ポイ捨てなどがあるから、なくしてほしい。 

 

○雇用    ７件 

・就職できるところを増やしてほしい。(6 件) 

・地方から就職する人を来させて地元の人間を雇わないところ。 

 

○南富良野高校  ５件 

・屋上（高校）をあけてほしい。 

・網戸、自動販売機。（高校） 

・泊まるところがないから他の所から高校に来れない。 

・高校のいろいろな設備を直してほしい。 

・高校が古い。 
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○その他  ２２件 

・町としてというよりかは、集落として成り立っているともいえるから、それぞれの

地域に様々な交流活動があってもいいのではと感じる。 

・町民 

・福祉をおしているわりに、福祉への関心が薄い。（2件） 

・昔からの建物や行事などをなくしすぎな所が有る。 

・田舎すぎる 

・セイコマートにホットシェフとごみ箱がないところ。 

・挨拶をしてほしい。 

・もう少し建物を増やしてほしい（２件） 

・人口が少ない。（3 件） 

・商業関係が活発していない。 

・野生動物が農作物をあらす。 

・地域に若者が少ない。 

・若者もたくさん増やしてほしい。 

・老人の寄せ集めみたいなところ（若者が少ない）。 

・人のウワサ話ばかりしている。 

・行事への参加率の低さ。 

・人が無愛想。 

・世代の白黒がハッキリする程に分かる。 
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19 まちづくりの意見などについて（問 12） 

 

○教育  ７件 

・学校にクーラーがほしい。 

・高校のグラウンドを有効に使ってイベントなどをしてほしい。 

・中学校でもカヌー部があったら良い。 

・高校の設備を直してほしい。 

・町中の小学校を合併したら良い。小・高の学校が古いので、新しい建て替えればい

い。 

・カヌー部にＫ－２を買ってほしいです。 

・学生寮を作ってほしい。 

 

○生活環境  ７件 

・お店を増やす（スーパー・デパート）など。 

・遊べる所を作った方がいい。 

・電車の時間（本数）、もっとふやしてほしいです。 

・大きな病院やお店などを作ってほしい。 

・コンビニ、案内所を増やしてほしい。 

・娯楽施設を豊富にすればいい。 

・鉄道員のロケセット（駅）前か横にイルミネーションでも飾って明るくなればいい

です。 

 

○その他  １４件 

・観光業をもっと盛んにしてほしい。まちに若者が定着するように働く場所を増やし

たり、バイトをもっと募集したりしてほしい。 

・個人的な意見ですが、雇用の機会が少なければ少ないほど、若者は都市部へ流出す

る。そして町の衰退は続いてしますから、「雇用」が問題なのではないかと思う。

人口ピラミッドもきっとほし型（農村型）なのであろうし、少しでもくい止めるべ

きだと思うが、私自身、この町では目指している職業はつけないので、都市部で住

むことになるだろう。働く者がいなければ町税も減る一方で地域独自のまちづくり

も結果的にできなくなる。故に意見やアイデアがあろうとも結局は「雇用」なので

はないかと感じる。１個人の意見ですが、参考にしてください。 

・もっと福祉を押して行くのであれば、高齢者や障がい者について、知識を深めるべ

きだと思います。若い人に定住してもらうには、就職先を充実させると良いと思い

ます。町議会で何が話し合われているか、誰が読んでもわかるように、もっとわか

りやすく広報に載せていただけると嬉しいです。もっと、子どもたちから、お年寄

りまで交流できるような行事があると良いです。何よりこのアンケートが無駄にな

らないことを願っています。よろしくお願いします。 
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・今、被災者で困っている人がいるから、空いている家を仮設住宅にして支援してあ

げたらいいと思う。 

・もっともっと自然を利用した観光をしてほしい。例）登山やサバイバルキャンプな

ど。カヌーを買ってほしい。子供に目線を向け、小さな秘密基地と題して森林を利

用したアトラクションをつくる。 

・もっと子供の意見も聞いてほしい。 

・南富良野町以外の人にも意見を聞いたらいいと思います。 

・自然が沢山だからもっといかす事業をやるべき。 

・農家支援に力を入れてほしい。 

・福祉の町というには、もっと福祉の知識を町民も深める方がいいと思います。特に

障がい者への差別の目がまだある気がします。施設の充実も大切だとは思いますが、

もう少し町民一人一人の知識を深めることも必要だと思っています。神社祭のよう

に町民全員が盛り上げれらる様なイベントをしてほしいです。 

・福祉の町として発展していくのは、すごくいいことだと思うが、雇用が全くないの

が、高校生にとって一番の悩み。また、福祉の仕事だけではなく、役場等でも若い

人材を育てていくことが大切では??。若い人達がこの町に残り、新たな発展を目指

すためには、人材育成のほか、ないと思う。なにか、私達、高校生にも協力できる

ことがあれば、いつでも声をかけて下さい。 

・駅の近くにコンビニがあったら便利だと思います。他の町などのボランティア活動

を、就職に活かせる活動がしたいです。 

・南富良野の星空はクリアでとてもきれいなので、他の人にも知ってもらいたい。す

ごくなごみます。 

・もっと積極的に地域行事に参加すべきだ。そのため、住民へ呼びかけを徹底し、活

発な町づくりに専念するべきだ。 

 


